POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


PROCENTY – KLASA VI SZKOŁY PODSTAWOWEJ
ZADANIE 1

Tato zarabia 1500zł brutto. Z tego płaci 19% podatku. Ile płaci podatku (w złotych)? Ile zarabia netto?

ZADANIE 2

W szkole uczyło się 300 uczniów. Po pierwszym roku liczba uczniów wzrosła o 20%, a po drugim o 15%. Ilu uczniów uczy się obecnie w tej szkole?

ZADANIE 3

W liczbie trzycyfrowej cyfra jedności jest równa 8. Co to za liczba, jeżeli cyfra dziesiątek równa się 75% cyfry jedności, a cyfra setek jest równa 50% cyfry dziesiątek?

ZADANIE 4

Produkcję pewnego towaru wskutek słabego popytu zmniejszono w pierwszym półroczu o 25%, a w drugim półroczu o 12%. Jaka jest aktualna dzienna produkcja tego towaru, jeżeli przed obniżką produkowano 2800 sztuk dziennie?

ZADANIE 5

Szynka zawiera: 25% białka, 20% tłuszczu, 40% wody, resztę stanowią sole mineralne. Oblicz, ile każdej substancji znajduje się w 10 kg szynki?

ZADANIE 6

Na jaki procent w stosunku rocznym wpłacono do banku 6000 zł, jeżeli dochód za pół roku wyniósł 360 zł?
ZADANIE 7

Jeśli 75% pewnej liczby jest równe 90, to ile jest równe 30% tej liczby?

ZADANIE 8

Jaką kwotę wpłacono do banku na okres 1 roku na 12% w stosunku rocznym, jeżeli odsetki za 1 kwartał wynosiły 345 zł (stałe oprocentowanie).

ZADANIE 9

Oblicz ile należy przygotować ryz papieru do wydrukowania 30 000 egzemplarzy książki, która zawiera 100 arkuszy, jeżeli wiesz, że przy drukowaniu książki niszczy się 2% papieru oraz, że ryza ma 500 arkuszy.

ZADANIE 10

Z ryzy papieru (500 arkuszy) zniszczyło się 12 arkuszy. Ile to promili?

ZADANIE 11

Cena butów stanowi 40% ceny sukienki, a cena torebki 70% ceny butów. Jakim procentem ceny sukienki jest cena torebki?

ZADANIE 12

Na klasówce z matematyki 
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 uczniów otrzymała oceny bardzo dobre, 0,4 dobre, 
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 dostateczne, 
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 dopuszczające. Reszta to uczniowie, którzy otrzymali oceny niedostateczne. Jaki procent uczniów tej klasy otrzymał oceny bardzo dobre, dobre, dostateczne, dopuszczające i niedostateczne?

ZADANIE 13

O ile procent powiększy się pole kwadratu, gdy jego bok powiększymy o 100%?

ZADANIE 14

Cena lodówki była równa 1600 zł. Najpierw cenę obniżono o 20%, potem podwyższono o 20%. Jaka jest aktualna cena lodówki?

ZADANIE 15

Skrzynia z tygryskiem ma masę 80 kg. Sama skrzynia waży 20 kg. Jaki procent wagi brutto tego "ładunku" stanowi waga netto?

ZADANIE 16
Ile to jest 30% z 10% liczby 200?

ZADANIE 17
Oblicz 
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 liczby, której 20% równa się 20.

ZADANIE 18
Ile pieniędzy ulokowała na koncie pani Maria, skoro po roku zyskała 60 zł, a roczne oprocentowanie w tym banku wynosi 15%?

ZADANIE 19

Oblicz 5% wartości wyrażenia 5,6 + 1,8 · 1
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ZADANIE 20

W drużynie było 40 harcerzy. Na zbiórkę nie przyszło 5% harcerzy. Ile osób było na zbiórce?

ZADANIE 21

Pielgrzymi przeszli 420km i było to 60% całej trasy. Ile drogi zostało im do przebycia?
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